Cilculo C - Lista 11
Equacoes exatas - fator integrante

Mostre que a funcao dada é um fator integrante
da equagao e resolva a equacao. Verifique também
que equacoes sao de varidveis separaveis e resolva-as
aplicando esse método. Compare os resultados.

1. 2yde +2dy=0; z

2. zdy —ydr =0; 1/2>

3. sinydr + cosydy = 0; €*
4. y*dz + (1 + zy)dy = 0; €Y

Para cada uma das equagoes a seguir verifique que
a condicao

1(0M ONY _
H- )

¢ satisfeita. Resolva entao a equacao usando um
fator integrante F'(z) = ef /(@)dz,

5. 2dx —e¥"dy =0

6. xcoshydy —sinhydzr =0

7. (y+1dz — (z+1)dy =0

8. (z+y?) dr —2zy dy =0

9. (zcosy —ysiny)dy + (zsiny + ycosy)dz = 0

Para cada uma das equagdes a seguir verifique que
a condic¢ao

1 (8N oM

53 B_z—a_y) =9(y)

¢ satisfeita. Resolva entao a equagao usando um
fator integrante F(y) = eJ 9)dy,

10. coszdz +sinzdy =0

11. 2coshz cosy dz = sinhz siny dy
12. ydor + (3+ 3z —y)dy =0

13. 2ztanydz +sec? ydy = 0

14. y(1+zy)dx —xdy =0

Resolva as equagtes usando um fator integrante do
tipo F(z) ou F(y).

15.

16.

17.

18.

19.

20.

(2cosy + 4z?) dx = zsinydy
Ydz + (y* —Inz)dy =0
(3zeY + 2y)dzx + (z2%e¥ + x)dy =0

Mostre que se a equacao Mdx + Ndy = 0 for
tal que

1 (8N oM

x———M—yN 5;_?3/_) = f(zy)

entao ela admite um fator integrante do tipo
el 1w onde u = zy.

Use o método do exercicio anterior para re-
solver a equagao

(Y +zy+1)de+ (2% +zy+1)dy =0
Resolva
(29 + 42%y) dzx + (4zy + 32°) dy = 0

sabendo que existe um fator integrante da
forma F(z,y) = z%y® com a, b constantes.
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